

新宁

强化机制促清廉 乡村振兴添动力

邵阳日报讯 (记者 兰绍华) 1月16日,新宁县纪委监委派驻县农业农村局纪检监察组再次下沉到清江桥乡桃花村,联合乡纪委对该村工程项目相关事宜进行常态化监督。

2023年以来,新宁县纪委监委立足职责定位,坚持下沉督导、常态调度、巩固提升等工作机制,扎实开展“三湘护农”专项行动,持续深入整治乡村振兴领域的不正之风和腐败问题,全力护航乡村振兴。

坚持下沉督导机制,是新宁县扎实开展“三湘护农”专项行动的有效举措。该县各纪检监察机构对照乡村振兴领域专项整治监督清单,结合主题教育、“带着板凳进村”“入村亲农”等活动,持续下沉一线、直奔现场开展调研督导。深化片区协作,牵头纪检监察室与乡镇纪委、派驻机构和职能部

门之间加强沟通协调联动,开展专项监督、联动监督。联合县财政、农业农村、乡村振兴等部门成立3个督查组,对16个乡镇进行重点抽查,纠正乡村振兴领域责任不严不实、工作推进不力、整改敷衍应付等形式主义、官僚主义问题,发现并督促整改问题23个。

坚持常态调度机制,是新宁县推动“三湘护农”专项行动的有力抓手。新宁县纪委监委实行一月一调度一提示,各乡镇纪委、相关派驻机构、委机关内设机构定期报送工作情况,重要情况随时报告。县专项整治办紧盯任务落实情况,加强分析研判、及时汇报、适时通报,对工作推进不力的,重点关注并及时约谈提醒。目前,该县召开座谈会、调度会7次,发出工作提示、提醒通知15次,有效推动各项工作落地落实。

坚持巩固提升机制,既严肃查处问责,又推动以案促改,是新宁县抓实“三湘护农”专项行动的应有之义。2023年来,该县乡村振兴领域查处154人,其中党纪政务处分25人,追缴资金47.13万元。针对监督检查、查办案件暴露出的深层次、规律性问题,先后发出交办督办函12件,纪检监察建议书4件,推动相关职能部门建立健全村级财务、农村集体资产及经济组织合同管理等制度22个,督促强化警示教育,堵塞制度漏洞,防范廉政风险。同时,该县注重固本培元,围绕乡村治理、乡风民风、产业发展等方面,积极培育安山车头、高桥老渡、金石月汉等清廉乡村示范点,组织乡镇党委书记、部分村党支部书记50多人现场观摩、交流经验,以清廉乡村建设护航乡村振兴。

洞口县杨林镇

精准精细齐发力 严把安全生产关

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 周辉) 1月12日,记者在洞口县杨林镇勇华烟花爆竹专卖店看到,该店证照齐全,安全管理制度上墙,消防器材配备到位,烟花爆竹在核定储量内,摆放整齐。

近年来,杨林镇牢固树立“人民至上、生命至上”的安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感,进一步强化风险意识,切实抓好安全防范工作,大力排查整改安全隐患,着力筑牢杨林安全生产防线。

该镇搭建“全覆盖”组织架构,成立安全生产委员会领导小组,坚持常态化督导检查,全覆盖督促整改,全方位问责问效,切实推进责任落实。构建“全链条”责任体系,进一步细化完善安全生产责任体系,重点强化基层一线的责任落实,建立“分片包干、捆绑负责、一包到底”责任机制,确保任务具体、责任明确。明确“全要素”

监管清单,摸排梳理辖区各类场所存在的安全隐患,精心、精细、精准抓好安全生产集中整治,通过隐患排查、整治督查等措施,坚决防范和遏制安全事故发生。

该镇组织党员干部进企业、进商户、进社区、进乡村逐一检查,向群众宣传涉爆物品管理法律法规、规章制度等,耐心解答群众关心的安全生产问题。依托“线上+线下”宣传方式,有针对性地开展各类安全生产宣传工作,着重普及安全生产法律法规、安全常识,创造安全生产环境。

该镇积极与应急、住建等部门沟通对接,加大对集中住户、自建房等排查整治力度。结合辖区实际,分析研判燃气、天然气等危爆物品使用隐患及安全监管漏洞。对涉爆物品开展大排查,进一步压实企业、商户主体责任,督促建立健全工作台账,坚决防止危爆物品、危险化学品出现漏

管失控、丢失被盗的情况。同时,对辖区安全生产场所常态化开展消防安全检查,督促各经营单位加强消防安全主体责任意识,针对安全生产薄弱环节和可能发生安全生产事故点位,落实各类安全防范措施。

该镇发动全体党员干部下沉一线,强力推进交通顽瘴痼疾整治工作,加强排查辖区内道路交通安全隐患,及时上报系统软件,形成网络化交通安全管控。党员干部每天在杨林镇农贸市场入口、车站等人车流量汇集的路口集中开展交通违法行为劝导、指挥疏导交通等工作。每月逢4日和9日,该镇集中统一行动,重点对摩托车、电动车、三轮车驾驶人员未按照规定佩戴头盔、违法安装遮阳伞、酒后驾车、无证驾驶等违法违规行为进行查处,切实改善路面安全通行秩序,引导群众自觉学习交通安全知识,做到守法出行、安全出行。

新宁

创新开展反邪教警示教育

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 伍梦翎 李萌) 1月12日,在新宁县高桥镇政府礼堂,一场别开生面、寓教于乐的反邪教警示教育“五进”专场演出正在开展。

当天的演出,以群众文艺为媒,以反

邪教树新风为骨,共有16个节目,涵盖舞蹈、独唱、小品等多种形式。其中,歌曲《生命至上》是邵阳市反邪教原创主题歌曲,倡导人们崇尚文明新风,共建无邪教社会;原创小品《圈套》以反邪教志愿者帮助误入歧途群众为题材,揭露邪教套路群众,

骗财害人的丑陋嘴脸;表演唱《远离邪教跟党走》更是唱出了群众的心声。本场演出,拉开了新宁县以群众性反邪教主题文艺活动深化农村反邪教警示教育宣传的序幕。

近年来,新宁县积极开展反邪教警示教育“五进”(进机关、进农村、进社区、进学校、进企业)活动,不断创新反邪教警示教育模式,将其与科学文化、历史文化、民俗文化等有机融合,让反邪教知识以更生动形象、更接地气的方式走进乡村,走到群众中去。



1月17日,在城步苗族自治县土桥农场管理区文田社区,县人大代表郑莉彬(右)向农民了解红美人橘苗栽种几个月来的生长情况。近年来,该县人大常委会注重加强人大代表建议办理环节的管理,通过全程跟踪、强化监督,确保落实代表建议“不打折扣”,进一步提高人民群众对代表工作的满意率。
严钦龙 刘斯辉 摄影报道

洞口交警积极应对恶劣天气

多措并举确保路畅民安

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 刘疑) 自1月20日起,洞口县公安局交警大队实行一级勤务,积极应对低温雨雪冰冻天气。

1月18日,洞口县政府常务会议就积极应对本轮低温雨雪冰冻天气进行了专题研究和部署。19日上午,县安委会就各职能部门、各乡镇(街道、管理区)安全管理工作,再次进行调度和安排。

18日晚和19日下午,洞口县公安局交警大队两次召开应对恶劣天气的交通安管理工作会议,明确自20日起至28日,该大队实行一级勤务,强化巡逻管控,机关警力支援基层,各交警中队全员上路,立即对辖区内易结冰路段、桥梁进行全面排查防控。截至目前,已设置提示牌、警示牌67块,严防道路交通事故的发生,确保路畅民安。

同时,该大队启动低温雨雪冰冻天气应急处置预案,依托县道安委、县整治办两个平台,充分调动各级“路长”“两站两员”“一村一辅警”和乡镇综合执法队等力量,全面强化路面巡查力度;积极强化与应急、交通等部门的沟通协调,确保辖区内道路、桥梁,特别是那溪、大屋、桐山等高寒山

区道路,路面结冰时能第一时间进行紧急处置;积极强化与气象部门的信息共享,密切关注天气变化,加强引导提示,向社会发布天气、路况、安全提示等“两公布一提示”信息7条,发送提示短信息、微信网络群信息5000多条。

该大队对辖区内的229台客运车辆逐一进行隐患排查,确保车辆刹车系统、防滑链、三角木、警示牌设备完好齐备,严防车辆“带病”上路。召开重点客运驾驶员培训会议3场,强化重点客货运企业、重点车辆、重点驾驶员的宣传教育,确保重点车辆运行安全。

该大队进一步完善低温雨雪冰冻天气下高速公路管制分流应对方案。目前,大水、洞口两个高速出入口附近设置的6个交通驿站已全部开放。该大队承诺,将强化与相关部门及高速沿线乡镇的协同配合,在高速公路实施管制分流措施时,把驿站惠民服务落到实处,为分流的司乘人员免费提供热水、停车、如厕、临时休息等服务,确保有饭吃、有水喝、有地方休息,最大限度地满足他们安全、舒畅的出行需求。

绥宁县

全民健身器材落户集中安置点

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 孙芳华 王雷) “有了成套的健身器材,我们易地扶贫搬迁集中安置点更像城里的高档小区了!”1月16日,绥宁县鹅岭侗族苗族乡祖马冲易地扶贫搬迁集中安置点一位年逾七旬的居民赞叹。

当日,绥宁县文化旅游广电体育局给鹅岭侗族苗族乡祖马冲集中安置点、麻塘苗族乡麻塘村和抱龙村集中安置点、瓦屋塘镇庙湾村集中安置点、河口苗族乡河口村集中安置点共5个易地扶贫搬迁集中安置点免费配送了一批全民健身器材,得到群众由衷点赞。“2024年春节前,我们将完成

全县20个易地扶贫搬迁集中安置点的全民健身器材免费配送工作,总价值近20万元。这是我县加快推进城乡公共体育设施建设,进一步改善农村群众健身条件的一个重要举措。”绥宁县文化旅游广电体育局负责人苏仁华介绍。

近年来,绥宁县大力推进全民健身运动,政府投入大笔资金,在广场公园、街头巷尾、小区广场、道路小游园、易地扶贫搬迁安置点等公共场所广泛安装健身器材,城乡群众的获得感、幸福感稳步提升。



北塔区

推进移风易俗 培育文明新风

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 刘绮梦) 1月15日,走进北塔区田江街道苗儿村,村庄围墙和主要道路旁,睦邻友好、勤俭节约、家庭和和睦等宣传标语随处可见。这是北塔区推动移风易俗经常化、婚丧事务规范化、民间习俗文明化,全面助推乡风“大文明”的一处缩影。

去年以来,北塔区持续倡导文明理念,扎实推进移风易俗工作。用村规民约管人管事,全区44个村(社区)均建立村规民约(居民公约)、村民议事会、红白理事会、道德评议会、禁毒禁赌会,教育和引导村(居)民改变陈

规陋习,树立文明新风。用典型示范,引领社会新风尚。田江街道积极发挥各村干部、“红白理事会”等引领监督作用,对婚丧喜事的宴请桌数、人数、礼金、形式等作出了明确要求;陈家桥镇杨旗岭社区推行的“12345”丧事简办模式,丧事操办金额平均每起减少4万元以上。各村(社区)巡防工作队认真做好日常监督检查,及时掌握和公开移风易俗工作的进展情况,针对婚丧大办等现象,及时劝阻。截至目前,该区成功制止辖区内大操大办婚丧嫁娶事宜16场次,文明乡风深入人心。

践行社会主义核心价值观·乡风文明

邵东市新闻通讯员协会召开代表大会

1月20日,邵东市新闻通讯员协会召开第二届会员代表大会。会上,为10个副会长单位授牌。

该协会围绕邵东市委、市政府工作大局,牢牢把握正确舆论导向,加强队伍建设,有声有色讲好邵东故事、传播好邵

东声音。六年来,该市通讯员深入挖掘“源头活水”,采写了一大批有思想、有温度的优秀作品,在市级及以上主流媒体刊发稿件共2000余篇(条),刊发总数居全市第一。

(记者 邓朝霞 通讯员 莫良俊 彭向文)

